

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

**ΠΑΛΙΟΚΟΥΒΕΝΤΕΣ!**

**- Ο ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ ΘΑ ΣΩΣΕΙ, ΛΕΕΙ,
ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΠ' ΤΟ... ΠΑΛΙΟ.
- ΒΡΕ, ΤΟ... ΠΑΛΙΟΠΑΙΔΟ!...**

Πήξαμε στους... Σωτήρηδες

Η ΕΛΛΑΔΑ δεν σώζεται ποτέ και με τίποτα πολύ απλά γιατί έχει πολλούς... σωτήρες. Δεκαετίες και δεκαετίες τώρα υπάρχουν οι πολιτικοί που αντί να προλάβουν τα χειρότερα, απλά τα διαπιστώνουν για να απειλήσουν την εκλογική πελατεία και να αλιεύσουν ψήφους φόβου. Στη συνέχεια εμφανίζονται πρόθυμοι να... σπώσουν όλα τα βάρη (αυτό θα πει αυτοθυσία) και να «σώσουν» τον τόπο χωρίς να λογαριάζουν το πολιτικό κόστος (αυτή κι αν είναι αυτοθυσία). Όταν τα πράγματα ζορίσουν επιδίδονται στο αγαπημένο τους άθλημα: να κάνουν το άσπρο μαύρο.

ΕΙΝΑΙ ένα τραγικό γαϊτανάκι, στο οποίο αυτοί που δημιουργούν τα προβλήματα, απειλούν στη συνέχεια το λαό να τους ψηφίσει για να μην συμβούν τα χειρότερα... Φορούν με καμάρι τη στολή του σωτήρα στα προεκλογικά μπαλκόνια, μα μόλις ο πετεινός της κάλπης λαλήσει τρεις ξεχνούν τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα και πάνε γι' άλλα... Από σωτήρες γίνονται... Σωτήρηδες και συνεχίζουν με το ίδιο θράσος να κοροϊδεύουν εαυτούς και αλλήλους.

ΤΟ ΙΔΙΟ έργο ζούμε και σήμερα. Υπάρχει ένας ολόκληρος λαός που διαδπλώνει κι απεργεί κατά των νέων μέτρων και μία χώρα παραλυμένη, όμως οι διάφοροι Σωτήρηδες είναι και πάλι παρόντες. Μα τι μανία είναι αυτή να επιμένουν να σώσουν έναν λαό που δεν θέλει να... σωθεί; Τι εμμονή είναι αυτή να θέλουν να επιβάλλουν μία θεραπεία που αντί να βοηθά τον ασθενή του

καταρρακώνει περισσότερο; Τι μονομανία είναι αυτή να πιστεύουν ότι μόνοι αυτοί μπορούν να σώσουν τη χώρα από μία κρίση που από ότι φαίνεται ήξεραν μόνο να δημιουργήσουν αλλά όχι και να αντιμετωπίσουν; Και τι σόι δημοκρατία είναι αυτή, όταν οι διάφοροι Σωτήρηδες επιμένουν να μην ακούν τι λέει η κοινωνία;

Ο ΑΝΤΩΝΗΣ Σαμαράς έχει πάρει κατάκαρδα την σωτηρία της Ελλάδας και κάνει κωλοτούμπες (πολιτικές ή διπλωματικές) για να κερδίσει τη δόση του. Δηλώνει αποφασισμένος να συνεχίσει αφού στρογγυλοκάθεται πάνω στο μπόνους των 50 εδρών του εκλογικού νόμου-φάρσα. Ωστόσο, η κοινωνία δεν δέχεται τα νέα μέτρα (κι ας υπόσχεται ο πρωθυπουργός ότι θα είναι τα τελευταία), οι δημοσκοπήσεις φέρνουν τη ΝΔ δεύτερο κόμμα κι οι κυβερνητικοί εταίροι έχουν τα δικά τους προβλήματα... σωτηρίας. Υπάρχει μεγάλη σύγχυση κι αποτυπώνεται στις δηλώσεις του πρωθυπουργού ότι χτυπάει το «παλιό», τη στιγμή που η κυβέρνησή του σπνρίζεται στα δύο κόμματα (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ) που κυβέρνησαν για τέσσερις δεκαετίες κι οδήγησαν τη χώρα στο σημερινό χάλι!...

Ο ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Βενιζέλος θα έπρεπε να προσπαθήσει να σώσει το ΠΑΣΟΚ από την διύλιση, αλλά επιμένει να τα θυσιάζει όλα για να σώσει την Ελλάδα. Μα, άνθρωπέ μου, ο λαός έστειλε το ΠΑΣΟΚ στο 13% (και σήμερα οι δημοσκοπήσεις το εμφανίζουν στο 5%), επειδή μούκωσε από την τόση... σωτηρία που του

πρόσφερε τα τελευταία χρόνια. Το έβαλε στην γωνία για να μην μπορέσει ξανά να επιχειρήσει να «σώσει» την Ελλάδα. Όμως, εσύ θέλεις σώσει και ντε να γίνεις σωτήρας, τη στιγμή που ούτε μία λίστα δεν μπόρεσες να φυλάξεις. Τελικά, έτσι όπως πάνε τα πράγματα, το μόνο που μένει να δούμε είναι αν θα μπορέσει κανείς να σώσει τον Βενιζέλο και το ΠΑΣΟΚ...

Ο ΦΩΤΗΣ Κουβέλης θέλει να σώσει και την κυβέρνηση και την πατρίδα και το κόμμα του. Τα εργασιακά δεν θα σταθούν εμπόδιο. Άλλωστε, τα νούμερα (οι ψήφοι) υπάρχουν για να περάσει το νέο μνημόνιο και χωρίς την συγκατάθεση της ΔΗΜΑΡ, η οποία πρέπει να σώσει όχι μόνο την μνημονιακή παρτίδα αλλά και το αριστερό της προφίλ.

ΕΡΧΕΤΑΙ, ωστόσο, κάποτε κι η ημέρα της πληρωμής. Που είναι οι... Σωτήρηδες της κυβέρνησης Παπανδρέου; Ούτε ένας δεν εκλέχθηκε όταν ο λαός μίλησε μέσω της κάλπης. Την ίδια μοίρα θα έχουν κι όσοι Σωτήρηδες ή Σωτηράκηδες δεν ακούσουν (και) σήμερα την φωνή της κοινωνίας. Όσοι κρυφθούν πίσω από την βουλευτική τους ασυλία και σπεύσουν να μεθύσουν από την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου, σίγουροι ότι έσωσαν τη χώρα και την ευρωπαϊκή της προοπτική (μέχρι την επόμενη δόση και τα επόμενα διλήμματα). Όσοι δεν πήραν τα μνημόνια των εκλογών του Μαΐου και του Ιουνίου θα λάβουν το ίδιο μήνυμα στις επόμενες κάλπες. Ως τότε θα κυβερνούν οι κάθε λογής... Σωτήρηδες;...

Στα γρήγορα

- Κάποτε υπήρχαν τα πολυεργαλεία. Σήμερα με ένα πολυνομοσχέδιο την έκανες την δουλειά...
- Φήμες θέλουν τους ζωντανούς-νεκρούς να κυκλοφορούν κυρίως Τετάρτη. Τέτοια μέρα βγαίνουν τα ζόμπι παγανιά... Κι όποιον δαγκώσουν...
- Νταντά στο Μανχάταν σκότωσε τα παιδάκια που υποτίθεται ότι θα πρόσεχε. Αντώνη, μήπως πρέπει να την φωνάξεις να νταντέψει τα «μικρά», τον Βαγγέλη και τον Φώτη;...
- Μέχρι κι ο Λοβέρδος μιλά πλέον για ωμό εκβιασμό (βλ. σελ. 13) σχετικά με την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου, ενώ υποστηρίζει ότι δεν υπάρχουν πραγματικές ελπίδες ανάκαμψης. Ίδού τι είπε ο πρώην υπουργός, που είναι έτοιμος να πηδήξει από το τρένο του ΠΑΣΟΚ: «Όσοι γνωρίζουμε από κοντά τα πράγματα, αντιλαμβάνομαστε πως καλούμαστε να ξαναψηφίσουμε όχι απλώς υπό το κράτος εκβιαστικών διλημάτων, αλλά ενός κατά κυριολεξία ωμού εκβιασμού, δίχως πραγματικές ελπίδες οικονομικής ανάκαμψης κι ανόρθωσης της χώρας μας». Και τότε γιατί θα το ψηφίσετε; Οι πράξεις κρίνουν τον πολιτικό, όχι τα λόγια...
- Η ΔΗΜΑΡ στηρίζει την κυβέρνηση αλλά δεν ψηφίζει το μνημόνιο 3. Όμως, θα υπερψηφίσει τον προϋπολογισμό. Δηλαδή, και την πύα ολόκληρη και τον σκύλο χορτάτο...
- Κάθε φορά που θα πρέπει να εκταμευθεί μία δόση θα τίθενται τα ίδια εκβιαστικά διλήμματα; Έχει καταντήσει κουραστικό...
- Ο Αλέξης Τσίπρας είπε: «Μόνη διέξοδος για τη χώρα οι εκλογές». Εκλογικέψου Αλέξη!...
- Αύριο, 8 Νοεμβρίου, το 18ο εθνικό συνέδριο του Κομμουνιστικού Κόμματος της Κίνας θα επιλέξει την επόμενη ηγεσία του. Άλλη μία υπερδύναμη θα μάθει με ποιον ηγέτη θα πορευθεί στο μέλλον.
- «Πράσινο Φεγγάρι» μόνο στην... πράσινη ήπειρο θα μπορούσε να κερδίσει...

Πρόβα τζενεράλε

Ο Αντώνης Ρουπακιάς κράτησε άμυνα την Δευτέρα, καθώς δεν υπέγραφε τις δράσεις που αφορούν το υπουργείο Δικαιοσύνης και περιλαμβάνονται στο πολυνομοσχέδιο, με αποτέλεσμα να μπλοκάρει η κατάθεσή του προς ψήφιση από την Ολομέλεια της Βουλής. Είναι η πρώτη φορά στα χρονικά του σύγχρονου ελληνικού κράτους που ένας υπουργός αρνήθηκε να υπογράψει νομοσχέδιο που αφορά το υπουργείο του! Τελικά ο Κουβέλης του άλλαξε τα μυαλά (με την απειλή της αντικατάστασής του από τον πρωθυπουργό) και το μνημόνιο 3 πήγε προς ψήφιση στη Βουλή. Λέτε να ήταν μια πρόβα τζενεράλε για την γενικότερη στάση της ΔΗΜΑΡ, που αρχικά αρνείται, αλλά τελικά ενδίδει;...

Τιτανομαχία

Σύγκρουση «γιγάντων» υποτίθεται πως είναι η φετινή εκλογική διαδικασία στις ΗΠΑ, όμως εκεί πάντοτε υπάρχει το στοιχείο του ντέρμπι, αφού οι υποψήφιοι για την προεδρία είναι διαχρονικά μόνο δύο. Ρεπουμπλικάνοι και Δημοκράτες, έχουν κυριαρχήσει στην πολιτική σκηνή εναλλάσσόμενα στην εξουσία κι αυτό το μοντέλο μεταλαμπαδεύθηκε και σ' άλλες χώρες. Η Αυστραλία π.χ. έχει καθαρά την ίδια δυαδική υποτιθέμενη πολιτική αντιπαράθεση (Λίμπεραλ-Εργατικοί), ενώ το ίδιο σχήμα λειτούργησε τις τελευταίες δεκαετίες και στην

Ευρώπη. Τα ίδια και στην Ελλάδα, με τους συντηρητικούς και τους σοσιαλιστές να νέμονται την εξουσία εναλλάξ τις τελευταίες δεκαετίες. Είναι το αμερικάνικο πολιτικό πρότυπο, με τους δύο μονομάχους και την μία (ουσιαστικά) πολιτική. Χθες ήταν ο Γιωργάκης που τηρούσε πιστά την μνημονιακή πολιτική, σήμερα ο Αντώνης.

Ρεπουμπλικάνοι και Δημοκράτες, λοιπόν, κυβερνούν τις ΗΠΑ και τον κόσμο σε μια υποτιθέμενη πολιτική τιτανομαχία. Και δεν αναφερόμαστε τυχαία στη λέξη, καθώς οι Ρεπουμπλικάνοι έχουν για σήμα τον ελέφαντα κι οι Δημοκράτες το γαϊδούρι. Τα δύο αυτά ζώα είναι (και) σύμβολα των θεών που έχουν δώσει το όνομά τους στους δύο μεγαλύτερους πλανήτες του ηλιακού μας συστήματος, τον Δία και τον Κρόνο. Των δύο θεών που μονομάχησαν για την κυριαρχία επί της δημιουργίας, όπως Ρεπουμπλικάνοι και Δημοκράτες (υποτίθεται πως) μονομαχούν για την εξουσία στον Λευκό Οίκο και τον γαλάζιο πλανήτη. Τα σημειώνουμε γιατί - όπως είπε κι ο Βίκτωρας Ουγκώ - «όλοι είμαστε μέσα στη λάσπη, αλλά μερικοί κοιτάζουν τ' άστρα»...

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ
(πρωθυπουργός της Ελλάδας)

ΕΙΠΕ:
Είμαστε η εγγύηση της αναγέννησης αυτού του τόπου (Ελλάδας).
ΔΕΝ ΕΙΠΕ:
Κατακαμένη Ρούμελη, τι σού 'μελε να πάθεις...

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ
(υπ. Οικονομικών της Ελλάδας)

ΕΙΠΕ:
Ενα λάθος στις επιλογές μας οδηγεί σε χρεοκοπία.
ΔΕΝ ΕΙΠΕ:
Μια χρεοκοπία των επιλογών μας οδήγησε στο σημερινό λάθος...

**ΚΩΣΤΑΣ ΓΑΒΡΑΣ**
(Ελληνογάλλος σκηνοθέτης)

ΕΙΠΕ:
Θα τα βγάλουμε πέρα ακόμη μια φορά.
ΔΕΝ ΕΙΠΕ:
Όσοι επιζήσουμε...